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Egybillió magyar katolikús sz?ot 
áldozata a letiport magyar hazáért.
A chikágoi eucharisztikus világkongresszus — Síáztiz feie 
nyelv katolikussá demonstrál a jövő hónapban Cchikagoban.

Baján is lesz demonstráció

Chikagő a jövő hónapban ismét 
beszéltetni fog magáról, mert a falai 
közt megtartandó eucharisztikus vi­
lágkongresszus oly hatalmas méretű­
nek Ígérkezik, mint a minőre eddig 
még példa nem volt. Cnikagó 1 mii 
lió 250.C00 katolikus lakója nem 
kevesebb mint 750.000 vendéget fog 
ellátni s a főgyülést a 160 000 em 
bér befogadására képes Stadionban 
fogják megtartana 1 yen le.kescdt-sre 
képes az a vaio*, melynek 234
temp orna van, tehát több mint Lón 
donnák, pedig 1848 ban, • midón e 
chikagói egyházmegyét létesítették, 
még csak egyetlen egy katolikus 
temploma s mindössze 2 katolikus 
papja volt.

Mikor 31 év előtt Washingtonban 
az első eucharisztikus kongresszus 
lefolyt, az 0 táriszentség tiszteletére 
az Egyesült A lamokban csupán 5 
templom volt szentelve, ma pedig 
már egy egész, egyházmegye és an 
nak székesegyháza a kaliforniai Sac­
ramento van, továbf á 69 templom 
és 8 kápolna, de ezenkívül még 25 
templom és 7 kápolna viseli a Cor­
pus Christi es egy magának az 01- 
táriszentségnek nevét. Az amerikai 
papság közül "13.000 tagja van a 
papok eucharisztikus ligájának és a 
hónap első péntekén több mint öt 
millió katolikus szokott járulni a 
szentáldozáshoz.

A chikagói kongresszus rendezői 
két valóban nagyszabású ténnyel 
örökítik meg az idei emlékezetes 
évet. Az egyik az, hogy Rómában 
Falconieri szent Ju'iannának, az

Az eucharisztikus demonstráció 
egy hatalmas 600 holdas prrsban 
fog lefolyni. A körmenetnek a magva 
egy férfi liga lesz, melynek a ch ka- 
gci és környéki k; tohkussógból 3.0 
ezer tagja van. Feiedhete’len látványt 
fog nyújtani a körmeneten résztvevő 
gyermekek nagyserege. Hamut c nagy 
nyelven fognak szentbeszédet tartani 
a kongresszus napjain és « ko' g- 
resszu ra feiseregíő katoiikusség 110 
nyelven fogja í u-gó imájában az 
I ;ent dicsérni.

A kongresszus helyén a hatszáz 
holdas parkban van egy lnualrms 
tó, amelynek közepén egy men i.ruáús 
orgoi á I p tentk. Ennek az oig'.ni- 
nak a hangjai mellett fogják a de 
monstráló katolikus, ág milliói az 
0.táriszentség 1 i nnuszát énekelni. 
A kongresszus junius 21 — 22 én 
lesz. Cs rnoch Janos hercegprímás 
fogja képviselni a magyar katolikus­
sá got a kongresszu- on. A kiutazás 
a Kongresszusi napokra meghaladja 
a 21 milliót.

„A SZÍV* c. lap egy honvéd ez­
redé indítványára mozgalmat indított, 
hogy az eucharisztikus kongresszus al­
kalmával Csonkamagyarország lakosai 
is 1 millió szent áldozást ajánljanak fel a 
trianoni béke által tönkretett magyar 
haza érdekében. Erről díszes okirat 
k.szül, melyet a chikagói körmenet­
ben magyar ruhás férfiak fognak 
vinni egy diszpárnán. Az okirat jobb 
oldala Eutópát ábrúzo'ja s rajta a 
keresztrefeszitett Cscnkamagyaror 
szég térképe látható Lent az 1 millió 
magyar áldozó mellett, kianek sorá-

Oltériszenlség nagy tisztelőjének em- i ban első egy térdem rokkant magyar
lékére egy uj templomot tpitének a 
Vatikán északi szárnyára1, hogy a 
pépa azt állandóan láthassa kertjé 
Ml; a másik pedig egy kongresszus 
napján egymi lió hívőnek szent áldo­
zása lesz kizárólag a chikagói kalo 
likusok sorából, az idegeneket nem 
számítva.

huszár, tömjén füst száll az ég felé, 
mely talá kozik az Óceán fölött az 
Amerikában áidozók mellett gerjedő 
tömjén füst felhővel, ahol a két vi 
lágrész között fenyözönben a monst 
randa lebeg.

Baja katolikus lakossága szintén 
csatlakozott az országos mozgalom­

hoz. Nemsokára ki fogja bocséj ani 
a b:ivárosi plébánia hivatal azokat 
az iveket, melyeknek aláírói kötele­
zik magukat arra, hogy június 
21—22 én, de legkésőbb junius vé­
géig a szentédozáshoz járulnak és 
azt elsősorban Magyarérszág javára 
ajánlják fel.

Baja katolikusságát ezúton kérjük 
fel arra, hogy a szentáldozások fel­
ajánlását gyűjtő iveket tömegesen 
Írja alá, hogy a chikágoi ko: gresv 
s;u3on tényleg be tudjunk mi ma­
gyarok jelenteni egy millió magyar 
áldozót.

Az < uchnrisztikus kongresszuson 
részivé1- ő megyaiok visszatérésük 
után országosan számomsk majd be 
arró', hogy minő hatást vált ki az 
amerikai k-to i'-U':ok szemében egy­
millió magyar kalo ikusnak a magyar 
hazár-rt való szent á'dozása. Az isteni 
gond-.iseks fogja eldönteni, hogy 
minő h : téssal lesz ez jóver dő sor 
sunk kialakulására.

Baján is nagy kato ikus demon 
s rsci lesz. A demonstráció napját 
most állapítják míg Az e.őkészü e 
tek máris folynak a demonstrációra, 
iwwtv vw -t

A jubiláló la itoképzö bankettje.
A félszázados fennalasát ünneplő 
bajai állami tanítóképző május 9 én 
300 terítékes bankettet tartott. A 
pohár köszöntőket mondottak: A 
Kormányzó ur Ő Főméltóságára: 
bisztrai Baíku Gyula főispán. Klebels- 
berg Kunó gróf miniszter urra és 
képviselőjére : Schwőder Ervin dr. 
államtitkár urra: Tordai Ányos dr. 
főgimnáziumi igazgató. Zichy Gyula 
gróf érsek urra és Horváth Győző 
püspök urra Puskás Dezső polgár­
mester-helyettes. Balku Gyula főis­
pin urra, Vojnics Ferenc polgár­
mester urra és Szabovlyevits Dusán 
alispán urra Lissák Kálmán polgári 
isk. igazgató. Scherer Sándor főigaz­
gató urra és az intézet volt tanáraira 
Vadász Zoltán volt gyakorló iskolai 
tanító. Az ünneplő intézetre: Göncz- 
dk Kálmán dr. apátplébános. Az in­
tézet vendégeire: Amler Antal igaz­
gató. Pohár köszöntőt mondottak 
még Scherer Síndor kir. főigazgató, 
Imreh Sámuel ev. lelkész és L m- 
berger Rezső.

Fenyeget az éhínség 
Londonban.

Hidifütszerelésü csapatok kísé­
rik az élelmiszer szállítmányokat.

Londonból je'entik: Az angol fő­
városban mindinkább fokozódnak az 
élelmiszerellátás nehézségű Ezeket 
a kormány is elismeri, anélkül azon­
ban, hogy megfelelnének a valóság­
nak azok a riasztó hírek, amelyek 
az élelmezési helyzet tekintetében: 
fogalomba kerültek, Hivatalos jelen­
tés szerint ezeket a nehézségeket is. 
leginkább az okozza, hogy a sztráj­
kolok is a csőcselék igyekszenek 
megakadályozni az élelmiszerellátást. 
A kormány most már a legerélye­
sebb eszközöket a ka'mozza minden­
féle erőszakoskodás meghiúsítására. 
Ezért már nagyszámú, teljes hadi- 
felszerelésű katonai csapatokat vont 
össze London külvárosaiban és ezek 
a csapatok k:sárik n.ost már az 
élelmiszert szállító teherautomobilo- 
kat, hogy megvédjék a sztrájkoló^ 
mindenfele támadása ellen.

Hivatalosan megcáfolják azt az 
a'aptaian híresztelést is, amely sze­
rint egyes csapatok megír jadták 
volna az engedelmességet a kor­
mánynak. A hivatalos jelentés el­
mondja, hogy eddig csak bevés eset­
ben vettek igénybe katonaságot a 
rend helyreáliitásának céljaira és 
még egyszer sem fordult elő, hogy 
1: ármilyen katonai szemé!yr megta­
gadta volna az engedelmességet.

György király, a walesi herceg és 
az egyházak a mielőbbi megegye­
zést sürgetik.

Május 10-iki londoni távirat sze­
rint : György király kihallgatáson fo­
gadta Baldwin miniszterelnököt és 
több minisztert, akiket felkért arra, 
hogy igyekezzenek sürgősen a nagy 
sztrájknak véget vetni. A walesi 
herceg is közbenjárt Baldwin minisz­
terelnöknél és a szakszervezeti ta­
nácsnál, amely tegnap hivatalosan 
közölte, hogy ab', an a pillanatban,, 
amikor a bányatulaj ’orr ' vissza­
vonjak a kizárást, szakba.rvezetek: 
megszüntetik a sztrájkot.
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2. BAJAI ÚJSÁG . május 12

apók Női szalmakalapok
Férfiingek Harisnyák Nyakkendők nniioyT ■ ■ ,n.

Gyermekzoknik mlndigkaaPMtökóbban önUoII LAJOS
„Pehelykönnyű66 férfi kalapok érkeztek» | divatüzletében Baján.

Igaz keresztény érzést és hazafiasságot hirdetett 
mindig a bajai tanitóképzd.

Scherer Sándor országos főigazgató üdvözlő beszéde a bajai 
tanítóképző jubileumi ünnepen.

Mélyen tiszteit ünneplő Közönség 1
Állami életünk valamennyi kultur­

ált fzmónyei közül azok a legbecse­
sebbek, melyek a közművelődést, 
nemzeti kultúránk it szolgálják. K 
kultúrintézmények tekintélyes sorába 
tartozik a bajai aliami tanítóképző 
is, mely Baja múlt ávszázadbeli 
nagyérdemű polgárságának legélén­
kebb művelődési törekvéseiből kelet­
kezett, hosszú küzdelmes munka 
árán fejlődött, tökéletesedett s emel­
kedett a mai színvonalra

A történeti hűség követeli annak 
a ténynek a megállapítását, hegy a 
bajai állami tanitónevelő intézet soha­
sem tévesztette szem elől a tanító­
képzés célját, sohasem feledkezett 
meg arról, hogy a képzés irányát a 
magyar skola szükségletei és 
magvar népművelési feladatok hatá ! 
rozzak meg.

Az intézet tanárai példásan lelki- 
ismeretes ténykedéssel vallottak min­
denkor, hogy a tanítónak müveit, 
vallásos, erkölcsös, talpig becsületes 
magyar embernek kell lennie ; kinek 
szüksége van ~ajá^s hivatásszerű 
képe "■‘légre, mely őt a nevelésre és 
tanításra képesíti, ismerje s értse 
meg a nép szellemi, vallási, erkölcsi, 
szociális és gazdasági érdekeit^ s i 
ápolja azokat a szellemi, ethikai s 
művészi értékeket, melyek a termé 
szetöen, a kultúrában és a mag m 
falu népében rejlenek.

A mai ünnepi alkalommal helyén­
valónak találom, ha megemlékezem 
azokról a legfőbb szellemi irányza­
tokról, melyek jubiláló tanítókép­
zőt a virágzás és termékenység ma­
gaslatára emelték.

Az intézet ....gnyitásának első 
napjától, 1870. évi október hó 15-től, 
állhatatos törekvéssel, az igaz keresz­
tény érzés és a magyar hazafiasság 
eszméit hirdette és ápolta a növen­
dékek leikében.

Pedagógiai oktatásával mindenkor 
felszínen tartotta az uj tanitónemze- 
dóket a haladó kornak nevelői elmé- 
iétével és beigazolt ko,czerU gyakor­
lati irányzataival. Kh'a.v vonása volt 
iskolai életünknek r.-mzeti jellege 
mely az édes haza: .y ívnek mélye’ 
tudományos és intenzív oktatásévá! 
nyelvünket kedvelné '3 becsültté 
tette és sikeres tér' válását bizto­
si tóttá.

iP A magyarság mukknak, művelő 
<éii fij.5ii$íi;t is nír;:133o, a ve

zető államférfiak kegyeletes méltatása 
mindenkoron lelkessé tette a törté­
nelmi oktatást; a természettudományi 
oktatás gyakorlati- vonásai mellett 
mindenkor sikeresen támogatta a 
növendékeket a természet szépségei­
nek meglátásban és megszerelésé­
ben. Az intézet a gondjaira bízott 

1 ifjúság vallásos, hazafias, esztétikai 
; és társadalmi fazelmeit, városunk 

nagyérdemű közönségének hálásan 
fogadott elismerése mellett, az egy­
házi és világi éneknek és zenének 
szeretetteljes és ielkes művelésével 
iparkodott szolgálni • a tanítványok 
didaktikai készségét pedig jelentéke­
nyen fokozta a rajzoló és ábrázoló 
képesség fejlesztése. A testnevelés 

védettől fogva a honvédelem ma­
gasztos céljának hódolt, a játékok,

! athletikai gyakorlatok, versenyek pél­
dás ápolásává’, melyet ma a nemzet 
egész ifjúságára kiterjedő törvény 
követel.

A népművelés hazafias feladatai- 
nak küzdelmes és sikeres ápolása 
ékes bizonyítéka annak, hogy az 
intézet nevelőinek és tanárainak gon­
dolkodását s munkáját az elmúlt 
fé’századon át a legmagasztosabb 
eszmék vezették. Hogy a tanártestü­
let eszményi céljai után való harmo­
nikus és állhatatos töiekvéséken 
sikert ért el, azt igazolja az intézet 
növendékeinek fokozatos gyarapo­
dása és állandó nagy létszáma ; de 
igazolja e külső körülmények mellett 
különösen az is, ami a sikeres 
ncvelőol tatás ás szakképzés legigaz­
ságosabb értékmérője, hogy a kebe­
léből kibocsátott ifjú tanitónemzedé- 
ket a további önművelődésre ö" tö- 
nözte, mely nemes lelkivágyt £- 
az intézetben éveken át rendezett 
továbbképző tanfolyamokon való 
részvéte’"s terelte a gyakorlati élet 
ben fit ; tanítóság tiszteletreméltó 
egyéneit.

A tanártestület s a lelkes tanítvá­
nyok buzgalmának isteni jutalmát 
kell látnunk abban, hogy a közel 
n.u t fájdalmas és gyászos korszaká­
nak letűnése után az igazgató s a 
tanári-- .let ha--trag áldozatkész­
sége megmenti.ne ünneplő intéző­
inket hazai kultúránk ós nemzet­

testünk javára.
Adja az ég, hogy a tanártestület 

buzgó tanítványaival egyetemben a 
következő időkben is mindenkor a 
legfényesebb sikerrel és boldogító

örömérzéssel szolgálhassa nemzeti 
kultúránk alapvető intézményét, hogy 
a szellemi értékek felismerése és 
szeretete, a fejlődő uj magyar tanító- 
nemzedék igazi lelki értékeinek nö­
velése és kulturális alkotóképességé­
nek fokozása maradjon célja továbbra 
is a tanítóképzők s az ünneplő inté­
zet ideális törekvésének.

Egy hibás rendelet és 
várható következményei.

Köztudomású, hogy május 1-én 
életbelépett az a pénzügyminiszteri 
rendelet, mely mindazon vendéglő­
ket, kávéházakat, stb., ahol zene 
van, este 10 órától luxusadó alá veti. 
A rendelet természetszerűleg azt je­
lenti, hogy ezekben a helyiségekben 
kiszolgált legjelentéktelenebb ital- és 
ételnernüek után is luxusadót kell 
fizetni, egy pohár " sör után éppen 
úgy, mint egy sóskifiiárt, vagy pedig 
lágytojásért.

A pénzügyminiszter bizonyára abból 
a feltevésből indult ki, hogy annak, 
aki 10 órán túl megy vendéglőbe, 
vagy kávéházban tartózkodik, marad 
pénze arra is, hogy luxusadót fizes­
sen. Csakhogy míg a miniszter egy­
részt rá akar bennünket szorítani a 
nyárspolgári életmódra, másrészt 
ugyanakkor a vendéglőkön és kávé­
házakon keresztül önmagát, illetőleg 
az államkasszát is súlyosan káro­
sítja, mert az bizonyos, hogy ha a 
rendelet meg nem változik, csak ez 
következhetik be.

Három eset lehetséges ugyanis: 
Vagy beletörődik vendég és vendég­
lős a rendeletbe s akkor az egész 
vonalon drágulás fog bekövetkezni, 
ami feltétlenül a vendégek lassú el­
maradásával fog járni; 'agy nem 
törődik bele se vendég, se vendéglős 
és akkor 10 órakor már záróra is 
lehet; vagy pedig az amúgy is mos­
toha viszonyok között élő zenésze­
ket fogják elbocsájtani, azok számá­
val is növelve a kereselnélküliek 
amúgy is nagy számát.

Mindhárom eshetőség elég szo­
morú következménye lesz a rende­
letnek.

Az egészben az is különös, hogy 
éppen a nyári időszakban jut eszébe 
a miniszternek ez a rendelet, amikor 
a forró nappali időszak munkájában 
elernyedt emberek az esti órákban 
felüdü.hetnénck szabad levegőben 
elköltött szerény vacsorájuk mellett. 
Hiszen sokra úgy sem telik ebben a 
sanyarú világban.

hírek.
— Eljegyzés. Sipos Olgit eljegyezte 

Pakucs Jenő Pécsről. Minden külön 
értesítés helyett.

— Cserkész avatás Baján. Május 
hó 16 án avatják nagy ünnepségé 
keretében a IV. Károly király csapat 
cserkészeit. Az Ünnepélyen részt 
vesznek Witz Béla a magyar cser- 
kész-szövetség elnöke, a kerület ré- 
széről Győrffy István kerületi elnök, 
Vitéz dr. Máriavölgyi Márton ügyv 
elnök. A Keresztény Munkásnak 
Országos Szövetsége részéről dr. 
Riesz György ügyv. alelnök. Az ü,i’ 
nepély változatos és gazdag program- 
ját még ismertetni fogjuk.

—- A városi tanács készíti elő a 
hősök napjának ünneplejét. A belügy- 
miniszter rendelete szerint minden 
városban a városi tanácsnak kar­
öltve a helyőrséggel kell gondoskodni 
arról, hogy a hősök napját, május 
utolsó vasárnapját i lő kegyelettel 
ünnepelhesse meg a város lakossága. 
Baja város tanácsa részéről ennek a 
napnak szervezési munkája most 
van folyamatban. A helyi egyházi 
vezetők intézkedése szerint vala­
mennyi plébánián gyászistentisztelet 
lesz ezen a napon. A kegyelet ün­
nep ésébe belekapcsolódik, valamennyi 
társadalmi egyesület és az ifjúság is,

— A bajai Turul S E. majálisa. 
A Bajai Turul Sport Egylet f. évi 
május hó 13 án (áldozócsütörtökön) 
a szigeti vendéglőben d. u, 4 órai 
kezdettel zártkörű majálist tart, melyre 
a „Turul“ összes tagjait és barátait 
családtagjaikkal együtt tisztelettel ez­
úton hívja meg az elnökség. Belé­
pőjegy 10.000 kor. — Kitűnő éte­
lekről és italokról Hechtl Géza szi­
geti vendéglős gondoskodik. Szép­
ségverseny, amerikai árverés, tréfák. 
Éste 9 tői reggel 4-ig tánc A leg­
szebben táncoló párok ajándékban 
részesülnek.

JBampionoü

I
® a kamarás dunai ünne­

pélyhez nagyválasztékban 
kaphatók az

UJ ÉLET yiyomda r.-t.
könyv- és papirkereskedésiben.
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— Háláló ás. Bokor Oszkár a 
ajii Szegtdi Kereskedelmi és Ipar­

bank fiók volt főnöke, vasárnap a 
jali órákban hirtelen elhunyt. Orvosi 
megallapitást nyert az, hogy a java- 
korbeli Bokor Oszkárnak szivszéihü- 
dés okozta a halálát. Özvegye és 
leánykája gyászolja. Bokor Oszkár 
hirtelen halála a város társad rimá­
nak széles rétegeiben mély részvé­
tet! keltett.

— Veres családi dráma Szentesen.
Borzalmas családi dráma történt a 
napokban Szentesen. Antal Janos 
34 év óta vak gazdálkodó szerelmi 
féltékenységből alvó feleségére rátört 
s baltával borzalmasan összeszab­
dalta, majd két késsel teljesen felda­
rabolta az asszony holttestét s a 
fejét kitette az ablakba. A véres ese­
mény után a gyilkos férj a kamrá 
ban felakasztotta magát.

— Uj bajai kőművesmesterek. Va
sarnap, május 9 en tették le a kő 
müvesmesteri vizsgát Csima András 
és Erdős István k jmüvesek. A vizs 
gáztatö bizottság tagjai Ber.cze Béla 
elnök, Nagy Márton es Szilvássy Jenő.

— Színházi iroda jelentése . Ked 
den, általános közkívánatra : Annafeál. 
Szerdán: Frasquits. Csütörtökön: 
Csak 16 éven felülieknek: „Masa 
pénzt keres.* Rendkívüli előkészü­
leten: „Királyné rózsája.“ Szenzációs 
sikerű operett újdonság.

x Tüdőbetegeknek, szív, gyomor, 
vesebajban szenvedőknek megküldi 
uj sikeres eljárását, gyógyszerét l)r. 
Balogh v. kórházi főorvos gyógyinté­
zete Budapest, Öróf Zichy Jenő u. 
23. sz. (Levélre válaszol)

— Ttirmésreíbs szénsavas — ké­
nes — ásványvizfLVdő, Rádium tar­
talmú. Eiőke;ő orvostanárok ajánlják. 
Pensió 85.0C0 K. Kérjen pro-p -ktust. 
Árpádiü.dó, Swckesiehérvár.

A húsipar ügye.
A háború előtti években igen szép 

fejlődést elért magyar húsipar a há­
ború után súlyos válságba ju ott. Az 
a jelentékeny állattenyésztés, amely 
Magyarországon folyik, nemzeti ér­
dekké teszi, hogy az élőállat értéke­
sítés ne csak külföldi exoort utján 
történjék, hanem a húsfeldolgozás 
benn az országban foglalkoztasson 
munkáskezeket és a kész husiperi 
termékek kerüljenek ki külföldre. Ha 
nincs meg a belföldön a felvevőké­
pesség, ha nir.es megfelelő belső 
fogyasztás és ipari feldolgozás, úgy 
kizárólag a külföld vásárlására va­
gyunk utalva és az általunk terem 
tett nagy kínálat folytán állattenyész­
tésünk ki van szolgáltatva a kül­
lőidnek. Az ország belső felvevő 
képessége ma kis hányadára csök­
kent a békebelinek, a háztartások 
csak erősen redukált mértékben fo­
gyasztanak húst s igy lassanként 
előáll az a helyzet, hogy a valami­
kor virágzó, kiváló hírnévnek örvendő 
húsfeldolgozó ipar ma már anyagilag 
teljesen legyengülve, minden tekin­
tetben erős visszaesést mutat.

A magyar húsipar ezen nagy kér­
désének megoldása készteti arra az 
ország husiparosságát, hogy országos 
kongresszus keretében foglalkozzon 
mindazokkal a bajokkal, amelyek

orvoslásától várják ezen fontos nem- 
zetgazdasági ügy jobbrafordulását. 
Az országos kongresszust pünkösd 
másodnapján tartják Szegeden a ke­
reskedelmi és iparkamara székhazá­
nak nagytermében, amelyre a keres­
kedelemügyi és főidmivelésügyi mi­
nisztériumok is meghívást nyertek és 
ahol azok meg is fognak jelenni. A 
kongresszus előkészítését a Dunán­
túli, Feisőmagyarországi, Tiszántúli 
és Délmagyarországi Húsipari Sző 
vétségek végzik és az egyes kérdé­
sek előadására a szövetségek tiszti 
kari tagjait és a kereskedelmi és 
iparkamarák egyes titkárait kérték 
fel. A kongresszus meghívójának 
szétküldése után az ország minden 
részéből történtek már jelentkezések 
olyan nagy számban, hogy előrelát­
hatólag a városoktól kezdve a leg­
kisebb közsígik, Magyarország min 
den helyéről együtt lesznek a hús- 
iparosok a kongresszuson.

Mint értssü Unk a kereskedelügyi 
miniszterim a kongresszusra utazik 
részére az oda és visszautazáshoz 
féláru vaiutijegy váltására jogosító 
igazolványokat fog engedélyezni, 
ezáltal is módút nyújtva ahhoz, hogy 
a húsiparnak a mezőgazdasápot is 
érintő nagy kérdéseit előbbre vigye 
a megoldáshoz.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

B J Baji. Gyönyörű ezüst pla­
kettjét köszönettel vettük. Még a mai 
nap folyam'n át fogjuk szolgáltatni 
a vármegyei levente-egyesületek ve­
zetőségének. Egy kérésünk van: 
L-gyen szív.'.-; közölni velünk, ho-»y 
kit kivan vele megjutalmazni, vala­
mely győztes csapat oktatóját, vagy 
valamely sportág első leventéiét.

K. K. Bacsbokod. Arra kiváncsi, 
hogy ki a fogadást ajánló katymári ? 
Levélben felelünk. Most már van 
pályájuk, dolgozhattak. Eredmény, 
sőt győzelem is lehet, csak levente 
szív, akarat és e<határozás kell. A 
bokediak által felajánlott jutalomdij 
még nem érkezett be. Ha az lesz, 
amit jelez, -így nagyon kedves lészen. 
Viszontlátásra a pünkösdi nagy le­
vente napon Baján.

K. földbirtokos. Köszönet a fel­
ajánlott báránykáért, de talán pénz­
értékét kémók inkább, mert ugy-e 
mit csinálna vele a győztes futó a 
verseny után. De ha ragaszkodik 
hozzá legyen akarata szerint.

B M. Bár'tborsód. Lehet azt is. 
Mindenki szabadon választhat juta 
lomdijat. A múlt évi vármegyei ver­
senyen is volt pénzjutalom. Bár ked­
vesebb egy-egy emléktárgy mint 
óra, szivarkütá’""., kés, ^pénztárca, 
egy-egy 10—"9 koronás arany stb. 
Igaza van a kicsiny bors szokott 
erős lenni.

Belvárosba egy vendéglő összes 
berend<mé,; -i, forgalmas helyen ház­

zal .ytUt eladó. Bővebbet
WIESEL MÓR

engedélyes irodája
r?i», fcslamb ucca II. szám.

(•) C H A M 1 A MOZttO (-»
1926. május hó 12—!3-án, szerdán-—csütörtökön 6 és fél 9 órai kezder h.

KÁLMÁN IMRE világhírű operettje
A4 3 ryrÁff\A Filmoperett 8 felvonásban. — Rendezte
1 lö1 'V 5TUIIJU. Hars Steinhoff.

Főszereplők: HARRY LiEDKE, VIVIAN GIBSON, VEREBES ÉRNŐ.

Közgazdaság.

A kukoricamoly kártétele.

Eléggé köztudomású, hogy a ku 
koricsmoly óriási kárt okoz és né­
mely évben 30—40—50 szá -nlékát 
is tönkre te^zi a kukorica termésé­
nek. E nagy kérté tel dacára a gaz | 
dák nem igen véd kéznek e baj el­
len, pedig a védekezési mód nagyon 
egyszerű és mindössze annyiból áll, 
hogy a kukorica tuskókat s a szára 
kát tavasszal össze kell szedni az 
utolsóig és elégetni. A moly ugyanis 
a kukoricás zárban tartózkodik télen 
ét, ho.nnét május végén vagy junius 
elején bújik ki, válik lepkévé és jú­
nius hó folyamán, amikor a kukorica 
már fél méter magas, annak szárába 
rakja petéit, amelyek ott csakhamar 
férgekké változnak és a szár bel­
sejét össze vissza rágják, megakaszt­
ván ezáltal a kukoricacső fejlődését, 
amelyek ennek folytán sokkal kisse- 
bek, hiányos szeműek ma rak és 
így az átlagtermést rendkivv’ módon 
lecsökkentik. A védekezés módja te­
hát abból áll, hogy tavasszal a 
szántóloldön visszamaradt tuskókat 
az utolsóig összegyűjtjük, elégetjük. 
A védekezés második pon'ja az. hogy 
május közepén túl nem tartunk ku- 
koriceszárat sem kazlakban, sem 
istállóban, hanem feltüzeljük, avagy 
ha okvetlenül szükséges nyári tüzelő­
anyagul is használunk, akkor pad­
lásra hordjuk, ott összezsúfoljuk és 
a padlás ajtaját állandóan zárva 
tartiuk. A padlás nagy melegében 
ugyanis a szárban levő hernyók 
összeasznak, elpusztulnak, vagy ha 
pillangóvá változna, is egy-egy, nem 
tud a padlásról kiszabadulni és a 
nagy hőségben elpusztul. A kuko­

ricamoly elleni védekezésnek ez » 
módja a törvény által is elő vett 
Írva. Súlyos büntetésben részesittetik 
az aki ez eljárásokat pontosan nem 
hajtja végre. Ennek dacára nem min­
denütt védekeznek a moly ellen, 
miért kívánatos volna, ha azon g- - 
dnk, kik e közleményt olvassák, v=ny 
egyébként tudjak, miként kell a n o y 
ellen védekezni, azt nemcsak zár­
nál megkezdenék, hanem azon gaí da- 
társaikat is kioktatnák a véd^kez^s 
szükségességére, akik azt még n-ui 
tudják.
ft.

SPORT.

A bajai Alosztály tavaszi b inuk- 
ságr.nak edd gi e -odmány s

A labdarugó spurt tavaszi V - j iuk- 
ságán.dt; eddigi c r.d:v.en>e a o< i i 
alosztálynál: 1 Bájai Turul SE >'o t 
°3 gólt, kapott 9 st, pontszurr.a 18.
II. Szekszárdi Turul SE, adott 26 
gólt, kapott 18 gólt pontszámú 14.
III. Szekszárdi Törekvés 13. IV ba­
jai MTE 11. V. Bajai SE 10. VI. 
Dombóvári Levente SE 9. és V 1 
Bácsalmási SC 3 pontszámmei. A < 
alosztály döntő délm ugató.ag\ a - 
országi rí'.'-' labd rugó baj''- l sá­
giért a Bajai Turul SE és a Nagy- 
kanizsai Torna Egylet kötött, pün­
kösdkor és május 30-án lesz meg 
tartva. A két fordulós döntő - g ik 
mérkőzését Buján, a másikat pedig 
Nagykanizsán tartják meg. Sorsrlás 
még nem volt airanézve, hogy me­
lyik nap lesz Baján és melyiken lesz 
Nagykanizsán a mérkőzés, 
imwwwtiwwwwwimwwé

Kiadótulajdonos : Uj Élet nyomda r. t. 
Kiadóhivatal vezetSje: Goldberger Jenő. 

Keie'.Ss kiadó: Kránitz litván

iKVX9 * wm r>i tw * M * * *. <•* * v e. u • u > * * * •» w ^ » « •* * * *" * cwtw
5^7 ország lsgnagycöb bútoráruháza«
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BUDAPEST.

C8éi?=v£épek és me' «-ok javiiás?, r’ gánjáró átalakítások, 
he yer fúrások, Ut.gu/ek készítése, malomhengerek rovát- 
kolása autogén hegesztést és mindenféle gépjavítást lég­

ionban, jótállás meilett

SALA.ÍCN SÁNDOR gépgyárában BAJA. Telelőn 157.

W*
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Épület és mindennemű

ASZTALOS
munkákat a legolcsóbban és leg­

gyorsabban készít

KOZMA FERENC
gépüzemre berendezett asztalos 
árn üzeme, ugyanott mindennemű 
készbutorok állandóan nagy válasz­
tékban esetileg kedvező fizetések 

mellett is kaphatók.

Baja, Mátyás király-tér 6.

I

Menjen bárhová 
Bácsmegyében,

mindenütt megtalálja 
a Baján megjelel-6 
politikai napilapot,

a Bajai Újságot.
Nagy elterjedtségével 
hirdetési rovata — 
eredményt illetőleg —

utolérhetetlen,

1

¥

40 hold szántó
épületekkel, 2 hold gyümölcsössel 
szabad kézhő! eladó. — Bővebbet 
Matkovics Mátyásnál, Mohács Jókai 
— Mór-ucca 1006. szóm. —

Éjjeli szolgálatot tart
máj. 10 ó máj. 16 .

reggel fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

GYARMATI EMIL és 
Ur. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógyszertára.

Legkedvezőbb 
részlet fizetés 

mellett
a viláphTÜ D. K. W. motorkerékpárok, segédmotorok, női és 
férfi ke ékpárok. D K. W. csónakmotorok Elkamc házi- 
viiianytelepek, varrógépek, kerékpárok, kötőgépek, Írógépek 

szakszeri) beszerzési forrása és javitasa

FRANKL és 
HORVÁTH-nál 
Budapest i-ut 15.

mm

I

200,000 koronás havi

RÉSZLETFIZETÉSRE
újból kaphatók a

SIN <3 E R VMRÓ6ÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV- TÁRS.

Fischer Simon és Társa
mechanikai üzletében

Állandó ángy v,las-áck a legjobbilmak elismert

PUCH kerékpárok és motorkerékpárokban,
melyek jutányos áron is 
kedve;ö fhetási feltéte­
lek mellett kaphatók. — 
Varrógép és kerékpárok

*1
\ V Süt avilását

olcsón vállaljuk.

Fischer Simon és Tsa
mechanikai üzletében, Erzsébet királyné-utca 6. sz.

m II a II

I

NYOMTATVÁNYOK

gyous és ízléses ké­
szítését eh/ällalja ar:

Ud ÉüET NYOMDA R. T.

Bfidfl, Vöuösmahthy-ueea 4. Telefon 45

I ■ I I

UgjütéoyoSabb
bevásárló helyek:

Itt az alkalom,
hogy mindenki a penészesedé 
szalmazsákját el dobhassa és he­
lyébe csekély 16 pengőért egy 
acélsodrony ágybetétet rendelhes­
sen nálunk, mely olcsó és tarlós 
szag és féregmenles, ennélfogva 
egészséges. Az ágy beiméretének 
beküldése után, gyorsan és pon­

tosan szállítják a készítők

Utry Pál Fiai

Rofösüzletek:
Legmgyobb válaBsték, leg­

kedvezőbb árak.
Welchner Lőrinc

B!ricéb»t kirAlvné ntr* S.

Vasöntöde és gépgyár.; 
Schmidt Márton Fiai j

Baja, Ozirínsa Ferenc-utoo 49—44. !
Mezőgazdasági gépek, vas- I 
öntvények, gépjavítások, ma- ' 

lomalkatrészek, csapágyak, : 
szijkerekek, hengerrovátkolás, ! 
gépalkatrészek nagy rakt’.ra. j 

Telefon szám 63.

Szűcs- és szormeáru:
V. g'IiYiktosabb, legszebb

M o r mer F erencnél.
Baja, Hiresóbet királyné-». 67. «Am

Baromfi udvarok és tanyák körül- 
keriiésehez a legolcsóbb drolháló 

keritőanyag

Utry Pál Fiai
cégnél szerezhető be.

Mázat! cikkek:
Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc
«•eavk-iSé»*. V.reaébel királyné-utci

Házilag készített zamatosán 
fűszerezel"

hentesáru
házi zsír és naponta friss í. :eni'J

teavaj
rum, likőr, palack boro-a

Eistí Bácskai Éietmiszerhletés 
Falatozóban ( Városház épület.)

Papirkereskedés I
Községi és üzleti kész nyom- 

látványok!

„Uj ihlet“ r. t.

Nyomkor, a* Ut £kt r.-t, könyvnyomdájában Raja.


